

Posudek vedoucího na bakalářskou práci K. Fenclové Využití podporovaného zaměstnání lidmi se zdravotním a sociálním znevýhodněním.

Práce se zaměřuje na problematiku zaměstnanosti zejména osob zdravotně postižených, s důrazem na podporované zaměstnání v teoretické i praktické rovině. Autorka v rámci osmi kapitol začíná obecnými charakteristikami postavení zdravotně postižených ve společnosti a pokračuje jejich pozicí na trhu práce. Rozebírá možnosti aktivní politiky zaměstnanosti při zaměstnávání osob zdravotně postižených. Rekapituluje právní normy týkající se této kategorie pracovníků. V rámci šesté kapitoly se podrobně věnuje různým stránkám podporovaného zaměstnání, rozebírá jednotlivé zásady, principy a vlastně tak charakterizuje celý proces i s jednotlivými praktickými kroky. Kapitola může posloužit jako dobrý informační podklad pro všechny zájemce o tuto problematiku. Osmá, závěrečná kapitola naplňuje praktickou stránku práce a je věnována dvěma výzkumům. První se týká pohledu agentur podporovaného zaměstnání z různých míst ČR na okolnosti a perspektivy občanů se zdravotním postižením na trhu práce. Kromě podrobného rozboru jejich problémů se šetření orientovalo i na vnitřní chod agentur. Druhý průzkum mapoval mínění a názory uživatelů, tedy lidí se zdravotním a sociálním znevýhodněním, na činnost Agentury podporovaného zaměstnání Ledovec o.s. Z realizované sondy určitě stojí za pozornost dva údaje: 90 % klientů pocítilo zlepšení své osobní situace (s.58) a 83 % bylo úspěšných při hledání zaměstnání (s.60). Z poznatků však vyplývá určitá neochota jak na straně zaměstnavatelů, tak na straně zdravotně postižených vzájemně kooperovat při obsazování volných pracovních míst. Práce agentur ale celkově vyznívá příznivě.

K jednomu ze závěrů práce patří zjištění nedostatků v legislativním zakotvení pozice agentur v rámci zákonů týkajících se sociálních služeb.

Text splňuje obsahové i formální požadavky na práci tohoto typu a proto ji doporučuji k obhajobě.

V Praze 13.8.2008



dr.Ján Mišovič, CSc.